

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+25 +16 В, 2-3 м/с	+25 +17 Ю-В, 1-2 м/с	+23 +13 В, 1-2 м/с	+27 +17 Ю-В, 1-4 м/с	+24 +15 В, 1-3 м/с	+26 +16 С-В, 1-2 м/с

Чехия отворачивается от наших туристов?

Отечественные туроператоры попали в опалу к чешским дипломатам

Зинаида ПАНЬШИНА

Что касается Екатеринбургa, то речь идёт о двух работающих здесь компаниях. Без всякого объяснения причин их, начиная с первого июля, на два года лишены аккредитации в консульстве Чехии.

Массовое лишение российских туроператоров чешской аккредитации началось, напомним, ещё в конце мая. Письма уведомления об этом получили тогда сразу семь компаний, враз лишившихся с первого июля права оформлять визы в консульстве в отсутствие клиента. Что характерно, беспрецедентный демарш, причём без предъявления претензий, предприняли не консульство, которые работают с турбизнесом в России, и даже не посольство Чехии в Москве, а непосредственно министерство иностранных дел Чешской Республики.

Руководители нескольких компаний обратились за разъяснениями к консулу Чехии в Москве, но получили дипломатический ответ: мол, у консульства к вам претензий нет, это решение МИДа, обсуждать его не могу, а выполнить обязан.

Через некоторое время чехи вернули аккредитацию нескольким компаниям. А на днях стало известно, что другие российские туроператоры продолжают её лишиться. Так, неприятное известие получили два оператора, работающие в Екатеринбурге и до этого аккредитованные в чешском консульстве на временной основе. Названия их пока не разглашаются. Как пояснила главный специалист Комитета по внешним связям администрации Екатеринбурга Марина Ческидова, очевидно, «лишёнцы» опасаются за свой имидж. Хотя, по её оценке, репутация этих компаний вполне положительна и устойчива. При этом Ческидова высказала осторожное предположение о причинах возникшей ситуации:

— Поступку чешского МИДа, я думаю, — это не санкция и не наказание, а результат каких-то пока неурегулированных вопросов по поводу пакета необходимых для аккредитации документов. Наверное, нам нужно просто немного подождать, и чешская сторона даст внятные пояснения.

В ТО ЖЕ ВРЕМЯ

Вчера в Екатеринбурге на пятом этаже бизнес-центра «Антей» начал работу визовый центр Польской Республики. По словам Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в России Войцеха Зайончковски, такое решение принято, чтобы дать возможность как можно большему числу людей побывать в республике.

— У нас в России три Генконсульства и консульский отдел посольства в Москве. Несмотря на то, что в прошлом году мы выдали более 160 тысяч виз, мы пришли к выводу, что эта сеть слишком мала для России, для стремительно растущего потока желающих посетить Польшу, — пояснил он, ещё весной сообщая о намерении своей страны к июлю открыть сразу восемь визовых центров по всей России. Помимо уральской столицы таковыми оказались Вологда, Хабаровск, Новосибирск, Казань, Ростов-на-Дону, Омск и Смоленск.

В ведении визового центра — проверка форм заявок, взимание визовых сборов и выдача обработанных паспортов. Решение о выдаче визы останется правом посольства Польши в России. Теперь процесс получения визы упростился: отпала необходимость ехать ради этого в Москву. В результате турпоток в Польшу с Урала вырастет, как ожидается, на 10-15 процентов.

Лишение аккредитации не означает, что консульство Чехии отказывает в выдаче виз клиентам провинившихся туроператоров. Но заниматься этим придётся теперь самим туристам. В принципе, для свердловчан это не так страшно — консульство Чешской Республики есть в Екатеринбурге. А житель Хабаровска, например, должен будет ехать сюда за получением визы в индивидуальном порядке. Ведь консульство, которое находится в столице Урала, обслуживает всю азиатскую часть России. Не исключено, что при невозможности получить визы через турфирмы жители Сибири и Дальнего Востока просто откажутся от туров в Чехию.



На выборы в 2008 году Валентина Исаева шла под лозунгом «Нижнему Тагилу нужна мама». Депутаты городской Думы в марте 2012 года избирались уже с другим слоганом — за досрочную отставку мэра. На заднем плане: Валентина Исаева, Александр Маслов, заместитель председателя Гордумы Леонид Мартошев. На переднем плане — отвернувшийся от Исаевой Андрей Галахов

Предвыборная демонстрация

1

Хотя каждому тагильчанину известно, на чью поддержку может в принципе рассчитывать мэр, и чьей любви ей не дожидаться ни за какие коврижки. Дальнейшее действие только подтвердило эту уверенность.

Из отчёта Валентины Исаевой было ясно: в 2011 году в городе системно решались многие проблемы. Серьёзные достижения стали участие в программах капитального ремонта жилого фонда, переселения граждан из ветхих домов, обеспечения жильём социальных очередников. Более 100 тысяч тагильчан, то есть каждый третий, смогли улучшить жилищные условия. Впервые за последние восемь лет началось строительство дошкольных учреждений, было создано дополнительное 2006 мест в детсадах. 1,3 миллиарда рублей было вложено в развитие учреждений здравоохранения, образования и культуры, в том числе 60 миллионов выделены из муниципальной казны. Значительнее стала социальная поддержка ветеранов, введён льготный проезд (всего пять рублей) на общественном транспорте для пенсионеров и школьников. Оправившись после кризиса предприятия в 2011 году наращивали объёмы производства и повышали зарплату. Нижний Тагил одним из первых вошёл в программу под-

держки моногородов и получил возможность реализовать мощные инвестиционные проекты.

Упомянула глава и о том, что бюджет города исполнялся в рамках закона, многочисленные проверки фискальных органов не выявили целевого расходования средств. По многим позициям, в том числе по эффективности органов местного самоуправления и уровню благоустройства, тагильчане в отчётном году лидировали в Свердловской области.

Доклад главы строился по схеме «динамика положительная, но есть некоторые недочёты». Последующие выступления депутатов можно уложить в другую формулу: «небольшими достижениями нельзя прикрыть огромные провалы». Председатель Думы Александр Маслов напомнил собравшимся о прошлогоднем фиско тагильчан в реализации программы «1000 дворов», низких темпах строительства жилья и растущих долгах за газ. Андрей Муринов эмоционально описал состояние автодорог в Дзержинском районе, а Андрей Галахов посетовал на непрекращающийся поток жалоб тагильчан на коммунальные проблемы и произвол управляющих компаний. «Предпринимателям некомфортно в Нижнем Тагиле, им приходится проходить круги бюрократического ада, чтобы открыть своё дело и работать»,

— сообщил Станислав Бойко, директор «Тагилхлеба». Все эти депутаты призвали коллег поставить главе «неуд».

Но солидарны с ними были далеко не все. «Две трети депутатов работали и в Думе прошлого созыва. Принимали ущербный бюджет города на 2011 год, утверждали действия и расходы администрации. А теперь депутаты разгрызают политическую карту и хотят из Валентины Исаевой сделать козла отпущения. При всех её недостатках, главный из которых — излишняя мягкость к нерадивым подчинённым, Валентина Павловна сделала всё возможное в данных обстоятельствах», — заявил председатель профкома ВГОКа Владимир Шетников. Призвали коллег к более объективной оценке представитель НТМК Алексей Пырин и директор Пенсионного фонда в Нижнем Тагиле Елена Емельянова.

Когда все мнения были высказаны, Валентина Исаева подвела черту: «Идеализировать руководство города, конечно, не надо, но и ноги вытирать о голову — непозволительно. Итоги моей работы даже в кризисные годы были признаны Думой удовлетворительными».

В голосовании приняли участие 24 депутата. Четверо воздержались, оценку «удовлетворительно» поставили семь человек, тринадцать проголосовали за «неуд». Ко-

МНЕНИЕ

Валентина ИСАЕВА: «Поведение отдельных депутатов, которые стремятся переложить всю ответственность за ситуацию на главу города и администрацию — это, я бы сказала, бессовестно. Оценки можно любые давать. Я сегодня крайне недовольна, что образование становится платным, что так растут тарифы. Но ты работаешь в рамках тех денег, которые у тебя есть. Целевого расходования средств нет».

СПРАВКА «ОГ»

Валентина Павловна Исаева стала главой Нижнего Тагила в октябре 2008 года, победив на выборах с результатом 37,08 процента.

Деятельность Валентины Исаевой на посту главы города неоднократно подвергалась критике. Так, в феврале 2012 года губернатор Свердловской области Александр Мишарин заявил, что мэр Нижнего Тагила не справляется со своими обязанностями. Основная претензия касалась того, что в городе вводится мало жилья.

24 февраля 2012 года Президиум регионального Политсовета исключил главу Нижнего Тагила Валентину Исаеву из «Единой России».

Выборы главы Нижнего Тагила состоятся в октябре 2012 года.

нечно, быть «двоечницей» — приятного мало, но оставшееся до осенних выборов время Валентина Исаева намерена остаться на своём посту. Оценка депутатов свидетельствует лишь о бесперспективности дальнейшей политической карьеры Валентины Павловны. Хотя прогнозы по политическому раскладу в Нижнем Тагиле — дело неблагоприятное.

МНЕНИЯ

Владимир НОВОСЕЛОВ, квартальный Восточного административного округа города Тюмени:

— До обеда я прохожу свою территорию — это 53 дома, не считая хозяйствующие субъекты. Сейчас, например, у нас выбирают Советы жильцов. Нужно всех оповестить, разнести объявления, организовать собрания. Мне с людьми работать легко, они у нас очень активные. Они уже привыкли обращаться ко мне напрямую, минуя лишние кабинеты. Все заявления и просьбы — подрезать деревья, расширить тротуар, разобраться с беспризорными собаками — я передаю выше. Скажу честно, к квартальным больше прислушиваются, чем к обычным жильцам.

Олег КРОТОВ, капитан полиции, участковый полномочный отдела полиции № 13 УВД Екатеринбургa:

— Вряд ли новый институт существенно изменит наши реалии. Система работы участковых налажена, мы ежедневно работаем с населением, сотрудничаем со старшими по дому и председателями ТСЖ — каждую бабушку на своей территории знаем лично. Нам сообщают, либо мы выявляем сами, где открыты люки, где неправильно паркуются автомобили, где требует ремонта детская площадка. Соответствующим организациям — коммунальным службам или управляющим компаниям — выдаём предписания, сообщаем об этом в районную администрацию. Возможно, у квартальных будут другие полномочия, больше возможностей. Может быть, мы что-то почерпнём из их работы для себя. В любом случае, придётся тесно с ними сотрудничать и в некоторых вопросах даже подчиняться. Надеюсь, простые граждане от этого только выиграют.

ФОТОФАКТ



СТАНИСЛАВ СВИН

На аэродроме «Логиново», который находится в 50 километрах от Екатеринбурга, стартовали традиционные всероссийские соревнования по прыжкам с парашютом на точность приземления «Европа-Азия-Атриум» и чемпионат УрФО по классическому парашютному спорту. Впервые эти соревнования состоялись в 1995 году. Более 70 спортсменов, в основном мастера спорта, из разных городов России на протяжении четырёх дней будут бороться за победу и главный приз — 50 тысяч рублей. Первый день соревнований выдался ветреным, с основным этапом — прыжками на точность, пришлось повременить. Поэтому прежде всех в небо отправились воздушные акробаты, которым любая погода по плечу

Квартальный vs участковый

Кто наведёт порядок в областном центре?

Алевтина ТРЫНОВА

С 15 июля следить за чистотой и благоустройством в Екатеринбурге будет так называемая служба квартальных. Со дня на день чиновники разведут порядок на части и начнут набор специалистов.

Недавно в столице Урала приняли новый свод правил по благоустройству. Требования в нём содержатся достаточно жёсткие («ОГ» писала об этом в номере за среду, 27 июня). Для того чтобы контролировать их выполнение, было решено на каждой территории прикрепить определённого человека, который будет отвечать за чистоту и порядок, а также наладит эффективное взаимодействие между инстанциями.

Уже через две недели на работу в местный комитет по благоустройству будут приняты как минимум 14 человек — по два специалиста на каждый из семи районов города. Пока на временной основе. Им предстоит как следует изучить свои владения, познакомиться

с обязанностями и наладить связь с населением. Совместно с чиновниками они будут составлять специальные паспорта имущества комплекса, разрабатывать электронную базу данных объектов инфраструктуры. Для оперативно-гидрографического доступа к картам и схемам квартальных вооружат ноутбуками.

Окончательно новый институт будет сформирован только к началу следующего года. С 1 января 2013 года в каждом районе города начнёт действовать муниципальное казённое учреждение «Служба заказчика», в штат которого уже на постоянной основе войдут квартальные полномочные.

Стоит отметить, что требования к претендентам на эту должность в администрации пока только прорабатываются. Как предположил пресс-секретарь мэрии Денис Сухоурков, вероятнее всего, будут рассматривать соискателей без опыта работы и со средним образованием. Между тем в соседней Тюмени, где подобная служба существует уже пять

лет, к подбору персонала отнеслись с особой тщательностью. В местной службе квартальных нам пояснили, что у них работают в основном молодые, энергичные люди с высшим образованием — техниками или юристами. На работу идут охотно, несмотря на ненормированный график и дежурства по выходным — служба помогает им реализовать свою гражданскую позицию. В какой-то степени быть квартальным в Тюмени стало модно, даже несмотря на небольшую по местным меркам зарплату — в среднем 20-21 тысяча рублей.

Добавим, что целесообразность введения нового института сейчас вызывает много дискуссий, в том числе среди местных депутатов. Дело в том, что квартальные вотины, скорее всего, будут совпадать с зонами действий участковых полномочных полиции. Существует большая вероятность того, что пересечение их полномочий на первых порах приведёт к бюрократическим проволочкам.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2575
Тираж 78062
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

